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Warme, dicke , 
gehäkelte Haussocken  

Größe 39  
 (Bilder und Anleitungstext © Ursula Doliwa) 

 
Wer gerne so wie ich im Haus strümpfig läuft und super gerne warme Füße haben will, für 
den sind diese Haussocken ideal. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die nachfolgende Anleitung bezieht sich auf die abgebildeten kurzen Handschuhe in 
schwarz und erikafarben.  
Für die längeren Handschuhe (auf dem Bild  in beige) wird das Bündchen verbreitert und die 
Handrunden nach dem Daumen entsprechend dem eigenen Geschmack verlängert. 
 
Das habe ich verwendet: 
120 g dicke Wolle (20 % Schurwolle-superwash, 80 % Polyacryl), Lauflänge 82 m/100 g 
Häkelnadel Größe 5,5 
 
///Für die längeren Handschuhe (in beige auf dem Bild) habe ich 180 g benötigt.\\\ 
 
 
 
LM = Luftmaschen 
FM = feste Maschen 
KM = Kettenmasche 
 
 
Das habe ich verwendet: 
260 g dicke Wolle (20 % Schurwolle-superwash, 80 % Polyacryl), Lauflänge 82 m/100 g 
Häkelnadel Stärke 5,5 
 
 
 
 
 
21 LM anschlagen.  
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1. Reihe: in die 3. LM von der Nadel aus einstechen und 1 FM häkeln. In jede folgende LM 
je ein FM häkeln. Am Ende der Reihe 2 LM zum Wenden. (= 20 Maschen) 
2. Reihe: auf jede FM der Vorreihe 1 FM häkeln, jedoch in das hintere Maschenglied 
einstechen und nicht von vorne. So entsteht eine sehr schöne Kante. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Reihe: auf jede FM der Vorreihe 1 „normale“ FM häkeln, also wie gewohnt vorne 
einstechen. Enden mit 2 LM zum Wenden. 
Die Reihe 2 und 3 stets wiederholen, bis insgesamt 28 Reihen gehäkelt sind. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jetzt ist auf der Vorderseite dieses schöne Kantenmuster und auf der Rückseite eine glatte 
Fläche. 
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Das Häkelteil auf den Tisch legen und zur Hälfte zusammenlegen, dass die Kantenreihen 
innen sind und die glatte Fläche außen.  
 
Mit Kettenmaschen am zusammengelegten Rand, unter Einhaltung der 20 Maschen, 
zusammenhäkeln. Somit schließen wir das Bündchen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
So sieht es innen aus, wenn es mit Kettenmaschen zusammengehäkelt ist. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



http://www.ullashome.de Seite 4 von 6 

Jetzt die Arbeit nach außen wenden, damit die Kantenreihen wieder zu sehen sind. Wenn 
man korrekt zusammengehäkelt hat, sieht man überhaupt keine Naht. 
 
Beginnend an der Nahtstelle einstechen und aus dem Rand insgesamt 26 FM häkeln. 
 
Die Runde mit 1 KM in die 1. FM der Runde beenden. 
 
2 LM häkeln und in die nächsten 12 FM eine FM häkeln. 2 LM und die Arbeit wenden. 
12 FM häkeln, 2 LM und die Arbeit wenden. (Die beiden Wendeluftmaschen zählen als 1 FM, 
somit ist eine Fersenwandbreite von 13 Maschen gegeben). 
So lange in Hin- und Rückreihen häkeln, bis die Fersenwand insgesamt 8 Reihen hat. 2 
Wendeluftmaschen. 
 
Jetzt mit einem Maschenmarkierungsring (oder Faden, oder Sicherheitsnadel) die 1. Masche 
der Fersenwand markieren. (Das sind hier die 2 Wendeluftmaschen) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jetzt wie folgt weiterhäkeln: 
 
12 FM über die Fersenwand, dann gleich anschließend aus dem Seitenrand der Fersenwand 
7 FM häkeln, weiter über die 13 Maschen vom Bündchen mit FM, dann aus dem folgenden 
Rand der Fersenwand wieder 7 FM häkeln und die 1. Runde ist fertig. 
 
Keine KM, sondern jetzt in Runden häkeln und die 1. FM pro Runde immer markieren! 
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2. Runde: In die zwei Wendeluftmaschen der Vorrunde 1 FM,  
über die 12 Maschen der Fersenwand jeweils 1 FM häkeln,  
5 FM am Fersenrand häkeln, die 6. und 7. Masche des Fersenrands zusammenhäkeln,  
es folgen 13 FM Maschen,  
1. und 2. Masche vom Fersenrand zusammenhäkeln, 5 FM und die 2. Runde ist beendet. 
Keine KM zum Beenden der Runde, das gibt eine unschöne Linie im Gehäkelten. 
(Jetzt in diesem Schema weiter häkeln, bis alle Maschen aus den Fersenrändern 
abgenommen sind und es wieder komplett 26 feste Maschen pro Runde sind). 
 
3. Runde:  
13 FM – 4 FM aus Fersenrand – 2 M zusammenhäkeln – 13 FM – 2 M zusammenhäkeln –  
4 FM 
4. Runde: 
13 FM – 3 FM aus Fersenrand – 2 M zusammenhäkeln – 13 FM – 2 M zusammenhäkeln –  
3 FM 
5. Runde: 
13 FM – 2 FM aus Fersenrand – 2 M zusammenhäkeln – 13 FM – 2 M zusammenhäkeln –  
2 FM 
6. Runde: 
13 FM – 1 FM aus Fersenrand – 2 M zusammenhäkeln – 13 FM – 2 M zusammenhäkeln –  
1 FM 
7. Runde: 
12 FM häkeln, die 13. + 14. M zusammenhäkeln, 12 Maschen häkeln, die folgenden 2 Ma-
schen zusammenhäkeln = 26 Maschen in dieser Runde. 
 
8. Runde – 17. Runde: über alle 26 Maschen jeweils 1 FM häkeln. 
 
18. Runde: 25 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln. (das ist die letzte Masche der 
Runde wird mit der 1. Masche der neuen Runde zusammengehäkelt). = Abnahme für 
Fußspitze. Den Markierungsring kann man jetzt entfernen. 
19. Runde: 
11 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln, 11 FM häkeln, 2 M zusammenhäkeln. 
20. Runde: 
10 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln, 10 FM häkeln, 2 M zusammenhäkeln. 
21. Runde: 
9 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln, 9 FM häkeln, 2 M zusammenhäkeln. 
22. Runde: 
8 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln, 8 FM häkeln, 2 M zusammenhäkeln. 
23. Runde: 
7 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln, 7 FM häkeln, 2 M zusammenhäkeln. 
24. Runde: 
6 FM häkeln, 2 Maschen zusammenhäkeln, 6 FM häkeln, 2 M zusammenhäkeln. 
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Den Faden lang abschneiden, damit der noch zum Zusammenhäkeln reicht, den Socken 
von innen nach außen wenden und die Spitze unter Einhaltung der 6 Maschen mit 
Kettenmaschen zusammenhäkeln. Fertig! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nach § 2 des Gesetzes über Urheberrecht und verwandte Schutzrechte (UrhG) sind alle hier 
geschriebenen und von mir veröffentlichten Anleitungen meiner persönlichen, geistigen Schöpfung 
entsprungen.  Vervielfältigung ist in keiner Weise von mir gestattet, sowie ungefragte 
Veröffentlichungen in Zeitschriften, Büchern oder Internetseiten. Sie dürfen jedoch gerne Ihre hieraus 
entstandenen Werke jederzeit verkaufen, das bleibt Ihnen überlassen. 
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